

ВЕСТИ С КАРТОФЕЛЬНОЙ СТРАДЫ



В эти дни смена горного мастера Евгения Тюгайбя из шахты «Коксовая-2» занимается проходкой минусового штранка по пласту I Внутреннему. Он позволит шахтерам подготовить к выемке новые запасы угля. Проходчики уверенно укладываются в расчетный график. Так, в прошлом месяце они дали полтора плана, подвинув забой выработки на 70 метров.

На снимке (слева направо): В. А. ЕРМОШИН, Е. А. ТЮГАЙБЕЙ, Ф. В. ВОРОБЬЕВ,
Е. Т. ШИЛИН перед спуском в забой.

Фото Ф. Исмагилова:

Лучшие снова лидируют

Недавно шахтный комитет профсоюза шахты имени Дзержинского подвел итоги социалистического соревнования за прошлый месяц среди очистных и подготовительных участков, смен и бригад. Среди участков претендентами на первенство были горняки четвертого и седьмого участков, но победителем оказался участок № 7, который более чем вдвое перекрывал плановое задание по угледобыче и значительно перевыполнил программу проходки подготовительных выработок.

Смена горного мастера тов. Хорошайлова с этого же участ-

ка признана лучшей среди смен шахты. Так на седьмом участке оказались два переходящих Красных знамени.

Двойной успех вдохновил горняков на новые трудовые дела, и они приняли обязательство: добить в текущем месяце не менее полутора тысяч тонн сверхпланового угля. Промгла только половина месяца, но шахтеры уже занесли на свой дополнительный счет около тысячи тонн топлива. Лидеры соревнования по итогам прошлого месяца снова впереди.

А. КРАВЧЕНКО.

Быть всегда на высоте

Осень резко изменила облик наших полей. Пожелтели нивы, лежат ровными валками ячмень, пшеница. Времени для уборки урожая мало, следует спешить.

Хорошо это сказано: делать свое дело выше нормы, причем на любом посту, в любой обстановке. И добавлять это «выше» не в порядке одолжения, а от щедрот души своей, по повелению совести. Пишу эти строки, а перед глазами Михаил Федорович Алексеенко, рабочий шахты «Коксовая-1», ныне комбайнер колхоза «Революция» Тисульского района. Это он сегодня водит по колхозным полям мощный комбайн, помогая убирать урожай в скратые сроки. Говорят, что цифры — сухая вещь. Но так ли это? 27 августа Михаил Федорович на прицепном комбайне убрал 6,8 гектара кукурузы, что больше нормы. На следующий день темпы оказались выше: убрано 9,4 га, 29 числа — 12 га. Вот что значит «выше нормы».

Павел Пикулев — кочегар шахты, а сейчас комбайнер, работает на силоносном комбайне. Не жалея сил и времени, трудится он. Ему хватается одного: высоко держать марку рабочего человека.

Сегодня в Тисульском районе известны имена многих рабочих шахты. Вот они: Анна Ткаченко, Анна Анастасенко, Маша Завьялова. Работая на сушильных агрегатах, они ежедневно перевыполняют задание. Самоотверженно трудятся тт. Грядова, Головашкина, Сарин, Казаков, Гриценко, Панафидов, Скворцов, Бородин и другие.

Но у нас не все еще идет хорошо. Встречаются дезертиры, которые испугались временных трудностей и бегут в город, находятся и любители острых ощущений. Не будем называть их имена: таких единицы. А в целом руководители хозяйств района дают нашим рабочим хорошие характеристики. И они заслужили, чтобы о них знали в городе их родные и знакомые. И я пишу о них с большим удовольствием.

А. СТЕПАНЕНКО,
помощник начальника ТБ и ПВК
шахты «Коксовая-1».

Очень много труда и хлопот требуется для того, чтобы вырастить урожай картофеля. Ежедневная огромный труд, картофелевод рассчитывает на хороший урожай. И труженики совхоза «Ясная Поляна» в своих надеждах не обманулись: 15 тонн с каждого гектара в условиях нынешнего жаркого лета — не так уж плохо.

Только везде ли снимают по 15 тонн? Почему-то на одном и том же поле получаются разные результаты. Там, где картофель убирают картофелекапкой — этот показатель остается неизменным. А вот на участке, где его «бирают рабочие и служащие завода «Электромашин», снимают лишь по 90 центнеров с гектара.

По убранной площади пустили картофелекапку. Сзади четко обозначилась светлая дорожка. Клубни густо усыпали землю. Причем, наиболее крупные. Даже непосвященному видно, что потери составляют не менее 6 тонн с каждого гектара — более трех выращенного урожая остается в земле.

Одна из работниц решила оправдать столь вопиющий брак.

— Земля, как камень. Все пальцы исцарапали, — заявила она.

Но машина делает заход в другом месте. И что же — потерять нет. Значит, дело не в том, что земля твердая. Дело в

рабочей совести. Одни выполняют порученное дело с чувством ответственности, другие — лишь бы побыстрее закончить положенные сотки гектара.

Конкретных виновников назвать трудно. Известно лишь, что семь гектаров картофеля, где допущены большие потери, убрали коллективы цехов № 27 (начальник В. И. Седова), № 25 (Б. А. Корш) и № 16 (Н. С. Макасин).

Ответственные представители завода и Центрального райисполкома заявили: «Да, брак допущен. Исправим. Во что бы то ни стало исправим».

Легко сказать: исправим. А как это сделать? Пустить кар-

тофелекапку совхоз не может. Их четыре, а нагрузка — 150 гектаров на каждую. Если учесть, что производительность машины 2 гектара за смену, станет ясно: на них рассчитывать не приходится. Остается одно: все поле перекопать заново. Это займет времени в два — три раза больше, чем первоначальная уборка. Таким образом, заводу придется потерять немало рабочих человеков-дней впустую, а отдельные товарищи, допуская брак, своим недобросовестным отношением к делу порочат добрую славу всего коллектива, не дорожат своей рабочей честью.

И. Перфилов.

роя. По-хозяйски ведут уборку второго хлеба горняки шахт «Коксовая-1» и имени Калинина,

СКОРОСТНЫЕ РЕЙСЫ

Большинство шоферов городских автобусов после основной работы на предприятиях организуют скоростные рейсы на совхозные поля. Они перевозят картофель в хранилища ОРСов. Водители Черногорской автобазы уже доставили в хранилища свыше 600 тонн клубней. По 2—3 рейса в неурочное время делают шоферы П. Бутов, И. Горлов, П. Каширин, А. Суворов, В. Фролов и другие.

Среди водителей Прокопьевской грузовой автобазы (директор тов. Лабунец) отличаются Иван Бурыгин и Василий Харин. Они на своих панелевозах из совхоза «Черкасовский» ежедневно вывозят по 20—22 тонны картофеля. По две езды делает и Валентин Адуев. В понедельник на перевозке картофеля из этого автохозяйства участвовало 150 автомашин.

КАЧЕСТВО ЗАКЛАДКИ

ХОРОШЕЕ

Работники ОРСов нынче хорошо подготовились к заготовкам картофеля. Во всех крупных хранилищах установлены автоブロッキ. Имеются транспортеры для механизации работ по загрузке клубней в отсеки.

Это позволяет разгружать машину за две минуты.

В хранилищах имеются моющие вентиляционные установки. С их помощью картофель быстро сушится.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ИПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (9267) Пятница, 16 сентября 1966 г. Цена 2 коп.

Год изд. 37-й

Наши учёные

Климентий Григорьевич Ниленбург — главный врач травматологической больницы, замеченный врач РСФСР в свое время сам был шахтером. И может, поэтому особенно остро чувствовал, как тяжело для людей ловкой в очень подвижной профессии оказаться прикованным к постели. Особенность, если это надолго. А еще хуже —

конечно, если у человека травма позвоночника с полным перерывом спинного мозга, окончательно вылечить его невозможно, рассуждал врач. Но помочь верить в свои силы, научить двигаться, выполнять посильную работу... — отчего бы не попробовать?

И он берется за решение этой сложнейшей задачи. Не подумайте, что нейрохирург превратился в тренера, хотя при восстановлении двигательных способностей организма, бесспорно, не последнюю роль играют и тренировки. Здесь лечение куда сложнее — целый комплекс методов и физиотерапия,

способность двигаться, подняться на ноги. 15 лет неподвижно пролежал в постели В. А. Кобзев. Годы ушли на лечение. Но теперь он может, конечно, с помощью костей, ходить, больше того — управляет машиной, янчичт внука, занимается общественно полезным трудом. Человек возрожден к жизни. И таких — не один Кобзев.

Проблема восстановления трудоспособности таких больных и легла в основу кандидатской диссертации К. Г. Ниленбурга. Работал он надней не сколько лет, а защитил 13 сентября в Новосибирском медицинском институте. Как нам удалось, вавечно потерявших сообщили из Новосибирска, за

К. Г. НИЛЕНБУРГ — КАНДИДАТ НАУК

щита признана блестящей. Понятно, какое практическое значение она имеет.

Вчера коллеги К. Г. Ниленбурга поздравили его с присвоением учёной степени. Это первый выросший в коллективе травматологической больницы кандидат медицинских наук.

В настоящее время в травматологической больнице работают над кандидатскими диссертациями еще пять человек. Четверо из них вскоре поднимутся на кафедры для защиты своих исследований.

Л. БЕИЛИНА.

ДОМ... ЗА ШЕСТЬ ЧАСОВ

Тунгусский лесопромышленный комбинат в Хабаровском крае отправил в Приамурье первую партию сборных двухквартирных домов новой конструкции. Они состоят из отдельных секций и могут быть легко доставлены в тайгу на тракторных санях или вертолетом. На сборку таких домов требуется всего лишь 5—6 часов.

В квартирах предусмотрены все удобства.

(ТАСС).

